

民主协商报

2021年10月27日 星期三

辛丑年农历九月廿二 第115期 总第2049期 本期4版



本报公众号



团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



同心“战疫” 有你有我

——致全省政协委员倡议书

各位委员:

近日,新冠疫情波及我省,兰州、嘉峪关、张掖等地发现多例确诊病例和无症状感染者。此次疫情,确诊病例活动轨迹点多、线长、面广,季节因素叠加,传播扩散风险加大,防控形势严峻、任务紧迫。

疫情发生以来,省委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院部署要求,果断采取有力措施,坚决遏制疫情扩散。广大政协委员积极参与疫情防控工作,充分展现出为国履职、为民尽责的情怀,我们谨致以崇高的敬意!

以最快速度遏制疫情,把疫情影响降到最低,事关我省经济社会发展大局,事关全国疫情防控全局。在全省防控工作的关键时期,迫切需要全体政协委员进一步强化责任意识、主动发挥作用,以做好疫情防控的实际行动和实际效果来展示良好形象和责任担当。为此,我们发出如下倡议:

一、提高政治站位,在打好疫情防控阻击战中践行初心使命。广大政协委员要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,统一到中央和省决策部署上来,自觉担负起打赢打好疫情防控阻击战的政治使命,主动服从疫情防控机构指挥调度,严

格落实联防联控任务举措,在打赢疫情防控阻击战中当示范、作表率。深入宣传中央和省委疫情防控部署要求,科学解读防控知识,全力做好答疑解惑、化解矛盾、理顺情绪、增进共识的工作,消除群众恐慌情绪,以不同方式在各个渠道释放正能量,增强全社会战胜疫情的必胜信心和决心。

二、坚持双向发力,为打好疫情防控阻击战贡献政协智慧力量。广大政协委员要充分发挥智力密集、人才荟萃、联系面广、代表性强的优势,积极投身疫情防控主战场,努力在防疫抗疫的各条战线上走在前、干在先。各界别委员要结合自身职责,把就近就便参与联防联控任务作为检验党史学习教育成果和“为民办实事”的具体行动,在所在单位或下沉乡镇(街道)、村(社区)做好群防群治、志愿服务、政策解读、宣传引导、物资捐助等工作。党员委员要充分发挥示范引领作用,勇担当、敢作为,做到吃苦在前、冲锋在前、负责在前;医药卫生界委员要全力做好患者救治工作;经济界委员要统筹做好疫情防控和生产经营工作。要积极配合做好社会管理工作,带头抵制制售伪劣产品、囤积居奇、哄抬物价、行骗牟利等扰乱市场秩序的行为,为保障市场供应、维护物价稳定和社会安定做出力所能及的贡献。

三、带头遵守纪律,汇聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力。广大政协委员要识大体、顾大局,模范遵守疫情防控的有关制度规定,严格落实疫情防控责任要求,通过自觉积极主动作为,凝聚起全社会万众一心、共抗疫情的强大合力。要带头自觉规范个人行为,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、保持安全社交距离。动员家人和亲友做好个人防护,加强日常健康监测,主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史,配合单位、街道和社区做好核酸检测。定期查验自己的“健康出行码”和“通信行程卡”,一旦变为红码或黄码,必须第一时间向所在单位、社区报告,按要求配合做好隔离、医学观察和核酸检测等防控措施。带头不造谣、不信谣、不传谣,不在网上发布、传播未经证实的信息,坚决与各种谣言传言作斗争。

这是一场没有硝烟的战争,没有人是局外人。我们相信,在党中央和省委的坚强领导下,全省上下勠力同心、主动作为,一定能迅速凝聚起抗疫防疫的蓬勃力量,构筑起战“疫”防线的铜墙铁壁,守护好全省人民的生命安全和身体健康。让我们为自己加油助力,静待春暖花开。

政协甘肃省委员会
2021年10月26日

本报兰州讯(记者朱亚龙)近日,我省兰州、嘉峪关、张掖等地发现新冠确诊病例和无症状感染者多例,疫情发展点多、线长、面广,传播扩散风险大。为尽快遏制疫情,省政协倡议全省广大政协委员积极参与疫情防控工作,以实际行动和实际效果展示良好形象和责任担当。

倡议提出,要提高政治站位,践行初心使命。全省广大政协委员要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,深入宣传中央和省委疫情防控部署要求,全力做好答疑解惑、化解矛盾、理顺情绪、增进共识的工作,消除群众恐慌情绪,以不同方式在各个渠道释放正能量,增强全社会战胜疫情的必胜信心和决心。要坚持双向发力,贡献政协智慧力量。全省广大政协委员要充分发挥智力密集、人才荟萃、联系面广、代表性强的优势,积极投身疫情防控主战场,结合自身职责,把就近就便参与联防联控任务作为检验党史学习教育成果和“为民办实事”的具体行动,做好群防群治、志愿服务、政策解读、宣传引导、物资捐助等工作。要带头遵守纪律,汇聚强大合力。全省广大政协委员要遵守疫情防控的有关制度规定,严格落实疫情防控责任要求,通过自觉积极主动作为,凝聚起全社会万众一心、共抗疫情的强大合力。要带头自觉规范个人行为,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、保持安全社交距离。动员家人和亲友做好个人防护,加强日常健康监测,主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史,配合单位、街道和社区做好核酸检测。

凝聚起抗疫防疫的蓬勃力量 构筑起战疫防线的铜墙铁壁

省政协向全省政协委员发出倡议



探寻秦之崛起
彰显文化魅力

秦文化研究系列报道之六

秦早期文化在保护传承中弘扬光大

礼县秦早期文化采访侧记

本报记者 师向东 崔莹 朱亚龙

以礼县为中心的西汉水上游地区,是秦文化的发祥地。2000多年前,自商奄之地西迁而来的嬴姓先祖,在此扎根繁衍,建国壮大,为日后东进关中、横扫六合打下坚实基础,也在这西垂之地创造出了灿烂繁盛的独特文化。

近年来,省政协将秦早期文化研究作为重点工作之一,组织各方面力量进行着有力的探索研究。今年9月,记者一行4人前往礼县,对秦早期文化的保护传承和发掘研究进行采访报道。采访期间,礼县境内诸多遗址、遗迹、遗物、遗存,固然让记者领略到了秦人早期在陇右大地上所创造的灿烂文化,而那些为秦早期文化的保护传承、发掘研究和弘扬光大而努力的人们,同样给记者留下了深刻的印象。

侯红伟就是他们中的一员,从2004年早期秦文化考古研究项目启动以来,这位省文物考古研究所的专家已经在礼县考古一线工作了17年。

17年间,侯红伟每年大半时间都在考古现场,与家人聚少离多早已成为常态,家中一应事务都由妻子承担,他为此深怀愧疚。但17年间在礼县开展的一系列考古与日俱增,以至于无论身在何处,只要听到有人谈论秦文化,就不自觉地凑过去听,乃至自己变成谈论的“主角”,去给别人讲述秦文化。

17年间,无论是亲手发掘,还是查阅资料照片,侯红伟见识过数量庞大的秦早期文物。一谈起这些文物,他总是神采奕奕,滔滔不绝。在侯红伟见识过的诸多秦人文物中,有两件让他印象尤其深刻。其中一件,是在上世纪90年代的盗墓狂潮中被盗于礼县大堡子山秦公大墓,随后流散海外、为美国收藏家范季融所收藏的一尊秦公鼎。“范季融先生收藏了好几件秦公鼎,让我印象深刻的是那件铸有铭文‘秦公作宝鼎’字样的。秦人有列鼎制度,将青铜鼎从大到小依次排列,这件鼎从形态看并非列鼎中最大的一件,但它的形制已经非常之大了,可想而知整个列鼎中最大的那件该有多大!我想,用‘国之重器’四个字来形容,绝对不会过分。”(转二版)



为了有效遏制新冠疫情传播,10月24日起,兰州市在主城区开展压茬式第2轮核酸检测工作,力争在最短时间内控制住疫情。为了配合好第2次核酸检测工作,下沉到社区、街道的市政协党员志愿者们放弃休息,发挥连续作战,冲锋在前,敢打硬仗的党员先锋本色,继续义无反顾地投入到战疫中。



近日,徽县广大政协委员积极驰援防疫一线,带头参与志愿服务,慷慨解囊、捐资捐物,积极投身战“疫”,为疫情防控提供了强有力的后方支援。市、县政协委员先后在银杏树镇十天高速徽县出口、柳林镇、永宁镇、大河店镇、麻沿河镇熊北村316国道疫情防控监测点,捐赠了各类疫情防控物资,累计折合资金5万余元。

众志成城 共克时艰

——全省政协系统和政协委员积极投身疫情防控遭遇战阻击战

本报兰州讯(记者王 钊)10月18日以来,我省遭遇新一轮新冠肺炎疫情,兰州、张掖、嘉峪关、天水、陇南等地感染者累计报告不断增加。关键时刻,方显担当!全省各级政协组织和广大政协委员全面贯彻党中央、国务院和省委省政府各项决策部署,把疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务,以最快速度、最短时间把各项防控措施落实到位。

迅速反应 吹响疫情防控集结号

疫情发生后,省政协积极落实省委要求。“请机关干部职工减少不必要的出行”“持续关注本人健康码和出行码”“认真做好机关重点区域和部位的消毒工作”……10月19日,省政协第一时间发出《关于做好省政协机关近期疫情防控工作的通知》,采取果断措施,全力做好防控工作。

全员核酸检测,减少人口流动,是阻断病毒传播扩散的最有效途径。19日晚,省政协机关连夜开展全员核酸检测,筑牢第一

道防线。同时下发在疫情期间实行在岗轮班工作制的通知,在不影响正常工作运转的前提下,合理安排工作人员在岗轮班。

10月21日,省政协党组书记、副主席陈青主持召开省政协党组(扩大)会议,传达了省委常委会关于当前疫情防控工作有关会议及文件精神,部署了省政协机关疫情防控工作。陈青强调,做好疫情防控是当前的头等大事、最大政治任务,要进一步提高政治站位,认真贯彻省委常委会会议精神,严格落实“八个严禁”要求,把省上疫情防控措施要求抓实抓细抓落地。10月24日,省政协机关党委再次发出通知,成立省政协机关疫情防控工作零时党支部及志愿者先锋队,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,带头在疫情防控第一线开展工作,并与街道社区共同落实联防联控措施,做好省政协机关大院疫情监测、排查、预警、防控等工作,加强联防联控,严防死守、不留死角,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

与此同时,兰州、酒泉、嘉峪关、金昌、天



抗击疫情 政协在行动

水、陇南等市州政协也召开有关会议,迅速传达学习中央和省、市关于新冠肺炎疫情防控工作会议精神,研究部署政协系统疫情防控工作。

担当作为 积极投身疫情防控第一线

全省各级政协组织和政协委员在各级党委政府的统一安排下,纷纷战斗在疫情防控第一线,全力配合做好疫情防控、后勤服务、政策解读、知识普及、宣传引导等工作,确保疫情防控措施落实落细落到位,形成了联防联控的工作合力。(转二版)